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Så tenner eg det første lys
for alle som går inn i adventstida utan glede
Dei som er framande og utan heim
Dei som lever i frykt
Dei som kjenner seg djupt aleine

Så tenner eg det første lys
for dei som sørgjer og har mista
For dei som kjempar og har vondt
For dei som ikkje lenger kjenner håp

Måtte ei mjuk englevenge stryka over dei desse dagane
Måtte ei stjerne lysa opp den mørke nattehimmelen
Måtte nokon av oss sjå og vera eit menneske å luta mot
Det tenner eg lys for i dag

Bente Bratlund
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Menighetens givertjeneste går til dekking av den 
delen av trosopplæringsarbeidet som staten ikke 
dekker.  
Det er derfor viktig for menigheten å ha disse mid-
lene for å ha et best mulig trosopplæringstilbud til 
våre barn og unge. Mange støtter arbeidet allerede, 
men det er alltid plass til flere! Givere kan velge å gi 
engangsbeløp eller bli fast giver. De som ikke alt er 
faste givere og som ønsker å bli det, må ta kontakt 
med kontoret.

Kontonummer: 3361 19 05586

Redaktørens hjørne

John Kristian

Året vi utforsker tradisjonene 

Forsidebildet med vinterstemning i Bjørgene er tatt av Marit Areklett.
Snømannen er tegnet av Mila i 5. klasse.
Juleevangeliet på baksiden er utformet av Cathrine Glette.

Hva er juletradisjoner for deg? Er du 
fra en familie med juletre av furu eller 
gran, i tilfelle – edel- eller norsk gran, 
eller eviggrønt av kunststoff? Hva slags 
lukter forbinder du med jul? Bestefars 
sigar eller den tradisjonelle julemidda-
gen? 

Dette er året der julens tradisjoner og 
kirkelige røtter bør utforskes. Jula 2025 er 
nemlig en 900-årsjubileums-jul! Troen på 
Guds og Marias sønn hadde begynt å slå 
rot i Rogaland da Stavanger bispedømme 
ble etablert. 

Domkirka dateres til år 1125, og vi er 
stolte av at den vakre katedralen har vært 

i sammenhengende kirkelig bruk i 900 år. 
Utallige julesalmer er «avleiret» i de solide 
veggene der.

Jul var i utgangspunktet festen for sol-
snu, en skikk knytta til naturens kretsløp. 
«Yule-tide» heter det i noen engelske jule-
sanger. Vi har beholdt ordet jul, men inn-
holdet handler mer om «Christmas» eller 
Kristmesse, på norsk. 

Fastetida er dele-tid
Ofte er familietradisjoner knytta til 

måltidene. Mange uker før julehelga blir 
vi minnet om at ribbe og pinnekjøtt hører 
jula til. Før ga juledag den første kjøttmid-
dagen på flere uker. Advent var fastetid. 
En tradisjon vi godt kan ta vare på er at 
adventstida blir dele-tid. I seinere år har 
det vært flere medieoppslag om folk som 
trosser sjenanse og norske tradisjoner for 
å inkludere nye i måltidsfellesskapet akku-
rat til jul. Kan det bli en ny tradisjon?

Feirer dere jul sammen på tvers av ge-
nerasjoner? La det bli en tradisjon at noen 
forteller om sine juleminner, kanskje både 
på godt og vondt. Forskjellene mellom 
familiemedlemmer og mellom hushold-
ningene i et nabolag kan være store. Julen 
tåler at vi snakker ærlig om misunnelse, 
sår og forskjellsbehandling. Jesus ble men-
neske nettopp fordi Gud bryr seg om men-

nesker og 
hvordan vi 
har det. Jula 
minner oss 
også på Jesu 
kjærlighets-
bud om at 
vi skal elske 
hverandre.

Lyset finnes
Solsnu-motivet er fremdeles med oss 

inn i feiringen av Jesu fødsel, han som 
kalte seg verden lys. Gjennom førjulstida 
lyser adventskransen stadig sterkere og til 
høgtida synger vi «Da tenner moder alle 
lys». 

Lys er ikke bare en flamme eller det vi 
kan slå på med en bryter. Lys er et bilde 
på det vi trenger når dagene er tunge. Vi 
trenger hverandre, et vennlig smil, en 
hjelpsom nabo, at noen deler med oss og 
vi trenger håp. Håpssymbolet er et anker. 
Ankeret har feste i evigheten hos Jesus, 
som var før alle tider og som ble en av oss.

La tradisjonen om å feire verdens lys 
fortsette å bringe håp – «midt i den kalde 
vinter, ved mørke midnatts tid». (Det hev 
ei rose sprunge, nr. 33 i Norsk salmebok.)

God Kristmesse 2025!

Anne Lise Ådnøy, biskop i 
Stavanger bispedømme

Vi har fått en ny og koselig tradi-
sjon i Torvastad kirke – når et barn er 
døpt, blir det tatt imot med applaus fra 
menigheten. I forbindelse med bryl-
lup sitter også applausen løst, mens 
det knapt skjer i forbindelse med be-
gravelser. Men da kisten med Håkon 
Areklett var senket i jorden i septem-
ber, hvisket jeg til en sambygding: - Nå 
hadde det passet med en applaus. En 
applaus i takknemlighet til Håkon, til 
familien hans og til Gud!

Vi skriver svært sjelden nekrolo-
ger i Kjerkebla’. Men hvis vi noen gang 
skulle gjøre et unntak, må det være i 
forbindelse med Håkons bortgang. 
Håkon som hele livet har vært en bau-
ta i Torvastad KFUK-M og i menighe-
ten - til stor glede for hele bygda!

Jeg tenker på Håkon som en mann 
med konstant brain-storming livet 
igjennom – han kom stadig opp med 
nye ideer til arbeidsmetoder, inntekts-
bringende tiltak, arrangementer med 

mye mer. Og 
i motsetning 
til mange an-
dre, gikk han i 
bresjen og fikk 
satt mange av 
ideene ut i li-
vet.

Vi kjenner 
han som diri-
gent for Good 
News fra star-
ten i 1970, 
og senere for 
Scala. Han 
var i mange 
år organist i 
Torvastad kir-

ke, og han 
har stått i 
spissen for 
både Ti-
meOut og  
dugnsads-
gjengen på 
Ungdoms-
huset, pluss 
mye mye 
mer. I tillegg 
til å være idèrik og flink til å organi-
sere, vil jeg også ta med hans smit-
tende humør, gode replikker, enorme 
pågangsmot og utholdenhet år etter år.

I 2010 ble Håkon tildelt Kongens 
Fortjenstmedalje og sju år senere fikk 
han prisen som Årets ildsjel på Kar-
møy.
Nå er det vår tur

Da Håkon mottok prisen som 
Årets ildsjel, uttalte han blant annet: - 
Torvastad har vært en god plass å bo 
og være. Så får jeg hjelpe til at det fort-
satt blir sånn.

Det går ikke an å erstatte Håkon, 
og det er i alle fall ikke nok med en 
person. Håkon var et JA-menneske og 
vi må be om at flere følger hans eksem-
pel til beste for bygda vår.

Håkon i spissen for Scala under Sommerkonserten på Ungdoms-
huset i juni.

I over 40 år har Scala hatt gleden av å 
fylle Torvastad kirke med julestemning, 
sang og fellesskap. Vår årlige julekonsert 
har blitt en kjær tradisjon for både pu-
blikum og sangere – et musikalsk høyde-
punkt i adventstiden.

I år blir konserten vår helt spesiell. 
Vår kjære dirigent gjennom alle år, Håkon 
Areklett, gikk bort i sommer etter kort tids 
sykdom, like etter at han fylte 80 år. Hå-
kon har vært selve hjertet i Scala, og hans 
innsats, varme og musikalske lederskap 
har gledet oss dypt. Vi ønsker å hedre hans 
minne og takke for alt han har gitt oss – 
både som dirigent og som menneske.

Vi er utrolig takknemlige for at vår 
solist Ole M. Velde har sagt ja til å hjelpe 
oss med å gjennomføre konserten. Med 

hans støtte og enga-
sjement får vi mu-
ligheten til å videre-
føre tradisjonen – og 
samtidig løfte frem 
Håkons arv.

Velkommen til 
en stemningsfull og 
rørende julekonsert 
– en kveld fylt med 
vakker musikk, takk-
nemlighet og håp. 
Sammen skal vi min-
nes, feire og synge 
videre.

Hilsen oss i Scala

Scala-konsert
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EIN MAGISK KVELD 
– EIT MØTE MED SPEIDARARBEIDET PÅ TORVASTAD

Redaksjonen i Kjerkebla` hadde i len-
gre tid merka seg speidararbeidet i Tor-
vastad KFUK/KFUM og den store opp-
slutninga dette har mellom barn og unge 
i bygda. Ein aldrande skrivekar hadde 
difor gjort avtale med hovudleiar Anne 
Kari Vikingstad om å ta turen innom dei 
ulike gruppene og aktivitetane torsdag 30. 
oktober. Det er pr dato er rundt 135 ak-
tive speidarar og 16 vaksne leiarar, kunne 
ho fortelja. I tillegg har speidaren glede av 
foreldre og andre som aktivt støttar opp 
om arbeidet.

Speidaren har sine møter annankvar 
torsdag. Stifinnar gutar og jenter (3. og 
4. klasse) møtest 17.30 – 19.30. Gutane 
skulle hadde denne dagen oppmøte ved 
Speidarplassen (området aust for Torva-
stad Aktivitetshus), jentene skulle møtast 
ved Grendahuset. Begge gruppene skulle 
bruka Bjørgene i aktivitetane sine. Talet 
på deltakarar kan variera noko frå kveld til 
kveld, men jentene er ofte rundt 30 medan 
gutane kan vera om lag 20.

Såpass utpå hausten og med vinter-
tid på klokka var det nokså mørkt alt då 
dei yngste starta økta si. Heldigvis var det 
både vindstille og måneskin.

Skrivaren starta runden sin hos Sti-
finnar-gutane. Geir Olav Areklett og dei 
andre vaksenleiarane samla gruppa og for-
klarte om aktivitetsløypa som var lagt ut 

langs turstien i Bjørgene. Gutane, dei fleste 
med lykter, vart så sendt ut gruppevis.

Ein mørk kveld
Jentene skulle møtast ved Grendahuset 

og gå i retning Veten (Bjørgetoppen). Utan 
lykt la skrivaren ut på tur i retning Gren-
dahuset.  Langs lysløypa gjekk det fint, 
men då han tok av mot Veten, vart utfor-
dringane større. Ein halv måne gav lite lys 
og lys-appen på mobilen var ikkje å finna. 
Heldigvis var vegen tilbake til lysløypa 
ikkje lang. Kommen forbi Storasundsfel-
tet kunne han endeleg sjå lyktene til, og 
høyra lyden av Stifinnar- jentene. Dei var 
no på plass oppe på Veten. Det var enklare 
å finna stien opp frå sør, der skogen no er 
rydda. 

Jentene hadde gått ei refleksløype frå 
Grendahuset og opp til Veten. Der tente 
dei no bål på toppen og fekk høyra om 
varsling og vardebrenning i mellomalder. 
Månen og alle lysa frå Torvastad, Avalds-
nes og Haugesund gav eit fantastisk utsyn 
til alle kantar. Heilt til TV-masta på Bok-
nafjellet kunne ein sjå. Sjur Stava lyste og 
viste den gamle skrivaren stien ned til lys-
løypa igjen – her skulle ingen komma til 
skade. 

Utemat
På veg mot Ungdomshuset hadde 

Stifinnar-gutane no samling og pølsestei-
king på eit ope område halvvegs tilbake til 
Speidarplassen. Bålet gav lys og stemning i 
kveldsmørke og pølsene gjekk unna.

Tilbake på Speidarplassen var Vandra-
rane samla. Her er jenter og gutar frå 5. 
klasse – 7. klasse saman. Denne kvelden 
var dei rundt femti  og laga mat på bål ute 
– fordelt i ulike grupper. Først var det ulike 
ingrediensar som vart pakka i taco-lefser, 
deretter skulle eple delast og pakkast inn 
i deig til eplepai -  som også vart steikt på 
bålet. 

Ungar og vaksne samarbeidde om ar-
beidsoppgåvene og det var rom for prat 
og lek. Stemninga var magisk under må-
neskinnet. Tenk å oppleva femti ungar 
i siste del av barneskulen som er aktive 
utandørs, samarbeider, snakkar saman og 
ser kvarandre – og ingen ser inn i ein mo-
bilskjerm!

Ungomsskulespeidarane
Speidarane i ungdomsskulealder var i 

Haugalandsveggen – ein klatrehall i Hau-
gesund. Planen var å avslutta samen med 
denne gruppa, men det var det ikkje mo-
geleg å rekka før dei slutta av 19.50. Denne 
kvelden var det sju ungdommar som fekk 
prøvd seg i klatreveggen. 

Som dei andre speidarane har også 

Speidarane på Torvastad er med-
lem av KFUK-KFUM-speidarane. På 
heimeside (https://kmspeider.no/) kan 
ein mellom anna lesa fylgjande:

«KFUK-KFUM-speiderne er en av 
Norges største kristne barne- og ung-
domsorganisasjoner med 11.000 med-
lemmer fordelt på 250 grupper over 
hele landet.

Speidermetoden
Det finnes mange organisasjoner 

som liker å være ute og som driver 
med friluftsliv. Det som er spesielt 
med speideren er måten vi gjør det på. 
For å forklare hvordan vi driver med 

speiding, har vi en metode som kalles 
speidermetoden. Speiderprogrammet, 
altså hva vi gjør i speideren, er basert 
på punktene i speidermetoden: 

friluftsliv
lek
samfunnsdeltakelse
læring gjennom opplevelse og re-
fleksjon
ungt lederskap ‒ voksent nærvær 
personlig utvikling
patruljesystem
lov og løfte
symboler og seremonier»

Torvastad KFUK-KFUM speidere 50 år i 2026!
Det blir markering av jubileet på speiderfesten over nyttår. Dette er for spei-

dere og foresatte. (Dato kommer)

7. februar: Mimretreff og jubileumsfeiring på Ungdomshuset for alle som har 
vært speidere, har vært eller er ledere og Rovere i Torvastad speideren. (Fra 
10. kl. og eldre) 

11, juni: Speidertivoli Alle er hjertelig velkomne til speiderplassen!

Mer info kommer etter hvert. Følg med på speideren sin fb. 

ungdommane vanlegvis sin hovudbase 
på Speidarplassen og Aktivitetshuset. 
Frammøte varierer litt, men ligg vanlegvis 
rundt ti. Når ein speidar har gått gradene 
og vore gjennom det dei yngre no held på 
med, er tanken å gi dei eldste høve til litt 
større sjølvstende, meir fridom og sjansen 
til litt spenning. Dette kan vera å laga mat 

ute på bål for eigen maskin, ta ansvar for 
rebusløp for dei yngre eller å rappellera 
ned ein bergvegg. Fleire av desse var med 
på landsleiren og tok der ansvar for ulike 
praktiske oppgåver.

					   
				B    jart

KFUK-KFUM-speidaren
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Julegaver med mening
Vi lever i et samfunn hvor det stadig 

fokuseres mer på bærekraft, samtidig som 
vi bombarderes av markedsføring for alle 
typer varer og tjenester.  På den ene siden 
skal alt vi gjør være miljøvennlig, ansvar-
lig, ressursbevisst, etisk, grønt, økologisk 
og fornybart – på den andre siden opplever 
vi et forventningspress fra våre omgivelser 
og samfunnet om å kjøpe og forbruke. 

Kanskje vi skal ta med oss noen av 
disse tankene når vi nå skal i gang med 
julehandelen. Hva med å omsette noen av 
de fine visjonene om bærekraft og miljø-
hensyn til praktisk handling! 

Her kommer noen forslag:
- Gi mottakeren noe han eller hun faktisk 

har bruk for.
- Kjøp brukt. Sjekk gjenbruksbutikker el-

ler på nettet.
- Lag noe selv. Strikk noe, lag et fotoal-

bum, snekre noe…
- Gi noe som kan spises. Hjemmelagde 

småkaker, konfekt, syltetøy…
- Gi klippekort på tjenester. Barnepass, 

hundelufting, støvsuging, snømåking…
- Gi opplevelser. Billetter til konsert, hytte-

tur, bytur med kafèbesøk, skogstur med 
bål…

- Gi veldedige gaver. Støtt eller kjøp noe 
fra organisasjoner som Kirkens Nød-
hjelp, Frelsesarmeen, Kirkens Bymisjon, 
Redd Barna med flere.

- Unngå unødvendig emballasje. Bruk es-
ker, poser og papir du har liggende.

 John Kristian

JulegaveTips
Guri Ravatn fra Ølen har samla 

inn kveldsbønner fra Haugalandet, 
Sunnhordland og Ryfylke. I boka «Nu 
solen går ned» finner vi 50 kveldsbøn-
ner, mange av dem har gått fra ge-
nerasjoner til generasjon og noen av 
dem er flere hundre år gamle. Her fin-
ner vi blant annet «Fader vår», «Kjære 
Gud jeg har det godt», «Nå lukker seg 
mitt øye» og «Kjære Gud Fader i him-
melens slott».

Mange av oss har gode minner fra 
denne kveldsstunden i senga med ei 
mor, ei bestemor eller kanskje en far 
som leste eller sang kveldsbønn for 
oss. Og en kan gjerne undres over hva 
dette har betydd for oss...

Kanskje denne boka kan være til 
inspirasjon og hjelp, slik at barna som 
vokser opp i dag får med seg noen 
trygge og gode ord før de sovner om 
kvelden.

                                                                                                 
                     John Kristian

Fargene i advent og jul

- Send barna i kirka
Stortingspresident Masud Gharahkhani er muslim, men ber alle nor-

ske foreldre sende barna i kirka før jul.
Jeg oppfordrer alle foreldre til å sende barna sine på julegudstjeneste 

i år - muslimer og ateister inkludert.  Norge er et kristent land, med 
kristne tradisjoner og en kristen kulturarv. Den er det viktig å lære om 
og ta vare på. Det synes jeg alle norske skolebarn skal få anledning til, 
sier han.

Jula er så mye mer enn bare religion. Det er også fellesskap og in-
kludering. Det er viktige arenaer alle bør la barna sine ta del i. Å ta del 
i den norske, kristne jula er en viktig del av fellesskapsprosjektet vårt.                                                                                                    
(Dagbladet, des 2024)
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Advent er fiolett
Da jeg var liten, vokste jeg opp med 

en «hallo-dame» på nrk. Hver søndag i 
advent før barne-tv startet, tente hun de 
fiolette lysene. Tradisjonen med advents-
lys hadde vi hjemme og på skolen, og vi 
sang sanger som «Nå tenner vi det første 
lys» eller «Tenn lys» - som ble skrevet for 
barne-tvserien Portveien 2. Denne salmen 
er i dag en av de kjæreste sangene vi har i 
kirken i adventstiden, og både skolebarn 
og barnehagebarn kjenner den godt.

Advent er forberedelses-
tid

Fiolett er fargen for 
forberedelse, oppgjør, 
selvbesinnelse og sorg, 
fordi den er blanding av 
rødt (kjærlighet) og blått 
(sannhet). I barndommen 
min pyntet vi alltid med 
fiolett duk og fiolette lys 
hjemme i adventstiden. 
Adventstiden, som strek-
ker seg fra første søndag i 
advent til julaften, er for-
beredelsestiden. Vi gjør 
oss klare til å feire, og da 
må vi først vaske, rydde 
og bake (tenk bare på Alf Prøysens «Nå 
har vi vaska golve’ og vi har børi ved…». 
Det skjer et arbeid før festen. I gammel tid 
fastet man i denne perioden, derfor har vi 
fortsatt noen steder tradisjon med fisk og 
lutefisk på julaften. Mange kristne i verden 
faster fortsatt i hele adventstiden, for ek-
sempel katolikker og ortodokse kristne.

Juletiden er hvit
Lille julaften ble juletreet pyntet i 

barndommen min på 80- og 90-tallet. Min 
mormor skiftet ut de fiolette lysene på jul-
aften med hvite lys, og minnet meg på at 
julens farge faktisk ikke var rød, men hvit. 
Hvit er symbolet for lys, rettferdighet, ren-
het, uskyld, hellighet, fest og glede. Bare 2. 
juledag har en annen farge – rød – til min-
ne om martyren Stefanus som vi leser om i 
Apostlenes gjerninger kapittel 6 i Bibelen.

Juletiden varer i 13 dager
I en gammel Disneyfilm ser vi julepyn-

ten bli ryddet bort 2. juledag av Snipp og 
Snapp. De er to veldig ivrige jordekorn, 

og er nok litt for kjappe med å kaste jule-
høytiden ut etter én dags feiring. I kirken 
feirer vi jul og bruker hvit farge fra julaf-
ten til Kristi Åpenbaringsdag (i 2026 fal-
ler den på 4.januar). Vi husker kanskje fra 
gammelt av at trettende dag jul skulle all 
julepynt ut. Noen steder i Norge holder 
man seg til tjuende dag jul. Det er en fin 
tradisjon å holde jul i mange dager, særlig 
når man markerer advent som en tid for 
faste og forberedelse. Da gir det mening å 
kose seg med lang feiring, god mat, gaver 
og godsaker i tretten eller tjue dager. Om 
man skulle oppleve at julaften ikke blir 
som tenkt fordi noen må på jobb eller blir 
syke, så har vi enda mange dager å feire.

May Ingunn
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SIDEN SIST
Det skjer mye i bygda vår. Folk i alle aldre samles til trening, øvelser, basarer, dugnader, mø-
ter og en rekke ulike arrangementer uke etter uke. Stor honnør til alle dere som er trenere 
og ledere og TUSEN TAKK for jobben dere gjør.

Vi i Kjerkebla’-redaksjonen ønsker å vise glimt av noe av det som skjer, så send oss gjerne et 
bilde og noe ord, så tar vi det med i kommende nummer.

BEDEHUSBASARER
Høsten er basartid  og bedehusene på 

Håland og Hauge har avholdt sine årlige 
høstbasarer.   På Håland var det på valg-
dagen 8. september.  Bedehuset var åpent 
hele dagen og folk kom innom for å kjøpe 
lodd, kose seg med kaffi, rundstykker og 
kaker.  Kjekt å treffe bygdafolket og drøsen 
gjekk rundt bordene fra morgen til kveld.  
Kl. 19 var det andakt av Per Gunvald Hå-
land og sang av Alise Tjelta Håland.  Åre-
salg og trekning av mange fine gevinster. 
Det kom inn kr. 35.000,- et flott resultat 
som sikrer driften fram til neste basar.

På Hauge var basardagen fredag 17. 
oktober.  Loddsalg fra kl. 18 og andakt av 
Astrid Hauge Rossebø kl. 19.   Mange var 
tidlig ute for å sikre seg det rette bordet og 
huset var fult i år også.  Det er kjekt at så 
mange har lyst til å komme på bedehusba-
sarer.  Vi er heldige på Hauge for det er så 
mange som gir oss fine gevinster, vi har in-
gen utgifter til gevinstkjøp eller mat.  Dok-

ka med garderobe, kransekake, gavekort 
på smørbrød, fruktkorger og mange fine 
strikkagensere, lubber, skjerf og pledd.

"Verdens beste sitteplass» var utgangs-
punktet for Astrid sin andakt.   Hun for-
talte om tre personer som hadde funnet 
sin beste sitteplass hvor de fant trygghet, 
såg godt, hørte godt og fant kjærlighet og 
hvile.  Og Jesus sier: Kom til meg alle dere 
som strever og bærer tunge byrder og jeg 
vil gi dere hvile.  

Totalt kom det inn kr. 43.000,- på 
Hauge.   Et kjempeflott resultat! Takk til 
alle som støtta opp om bedehusbasarane 
i år også.  Det er oppmuntrende og kjekt å 
se at mange er glade i bedehusene i bygda 
vår.   Vi er takknemlige for å ha blitt vel-
signa med to gode basarar i år også.

for Bedehusene:
Sven Johan Skjølingstad og Gunvor 

Hausken 

Flotte gevinster

TV-innsamlingen
Det er stort sett samme gjengen fra 

bygda vår som trør til på denne dugnaden.  
Vegard Fossum og Bodil Hagen er bakke-

mannskap på Helselagshuset, og sender ut 
og tar imot bøssebærerne. De rapporterte 
om merkbart færre bøssebærere i år, selv 

om vi likevel hadde best oppmøte på Kar-
møy.

Og som vanlig ble alle tatt godt vare på 
av Evelyn Aase og Johanna Lindtner som 
vartet opp med kaffi og vafler. 

                                                        

TUSEN TAKK TIL DERE ALLE!

STERK HISTORIE
21. oktober snakket Simon Didriksen 

om sitt eget liv - om dyp depresjon, sin 
kontakt med psykiatrien og perioder med 
store problemer. Han har kalt det "Gjen-
nom angsten, ut i livet, med Gud i ryggen", 
og foredraget foregikk i Torvastad kirke. 

Med seg hadde han Helge Pedersen på 
sang og gitar og disse to utfylte hverandre 
på en fin måte. Dette har blitt en "turne" og 
dette var tredje kirken de besøkte. 

Med sin åpenhet hjelper den tidligere 
læreren andre som sliter og har opplevd 
lignende ting. Enten har vi opplevd noe 
selv, eller vi kjenner noen som har opplevd 
noen av det samme!! 

De siste 8 årene har Simon skrevet 
2000 dikt og det er blitt flere bøker. Med 
dikt og foto får han brukt sine kreative ev-
ner og formidlet sin livshistorie.

Bodil

Olivia Lie Larsen med Elisabeth Freihow Tobiassen på skuldrene., Gudrun 
Vikingstad Lie, Siv Storesund, Linn Kari Vikingstad Lie og Oline Lie Hammer. 

Hallo Venn
29. oktober var en kjekke dag på Ak-

tivitetshuset og Ungdomshuset. Vi var litt 
spente på hvor mange som ville komme, 
men det ble fullt hus! 

Som vanlig på onsdager hadde vi SU-
PER ONSDAG med kirkelig undervis-
ning og læring, aktiviteter og middag. 
Menighetspedagog Marianne snakket om 
allehelgensdag og om Haloween.  Siden 
det nærmer seg Haloween var aktiviteten 
denne dagen å lage masker. Vi hadde en 
del maler og ungene laget masker i papp, 
som de farget.

Ungene hadde kledd seg ut i flotte kos-

tymer og det var laget til 
flere stasjoner med kjekke 
aktiviteter. Det ble servert 
pizzaboller på en stasjon, 
og på slutten av kvelden 
ble det kåret vinnere av 
kostymer i fire kategorier! 

Det var fantastisk 
kjekt at så mange møtte 
opp og var med å gjøre 
HALLO VENN til en su-
per kveld!!

			 
	B odil

Spennende start på det nye året på TimeOut!

Mandag 2. februar får vi besøk av Oddbjørn og 
Owen Austevik, kjent fra TV Haugalands «Bilde-
jakten».

Mandag 2. mars kommer NRK-kjendisen Halvor 
Folgerø som er aktuell med boka «Ferjefolket»
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Kyrkjebladet 1975
Norheim kirke på tegnebrettet

Kyrkjebladet het menighetsbladet som 
var bindeleddet i det som nå er tre me-
nigheter: Utsira, Torvastad og Norheim. 
Bladet på 8 sider hadde i 1975 i nær 20 år 
kommet ut med 8 årlige nummer, halvpar-
ten så stort som Kjerkebla´ og med meget 
små skrifttyper. 

Redaksjonen besto dette året av sok-
neprest Myrstad, Olav Johannesen (Nor-
heim), redaktør, Elling Valnumsen (Ut-
sira) og Åge Utvik (Torvastad). 

Kasserer var Bodhild Åse, og Åge Ut-
vik hadde ansvar for distribusjonen. 

1975: BYGGEÅR		
var tittelen i første nummer. Det gjaldt 

prestegjeldets tredje kirke. 11. desember 
året før hadde Karmøy kommunestyre 
vedtatt at Norheim skulle få arbeidskirke. 
Gleden var stor – ikke minst på Norheim, 
skrev sokneprest Myrstad: «I mange år har 
vi håpet at det skulle bli arbeidskirke på 
Norheim. Nå vet vi det altså!»

I et intervju i januarnummeret fortalte 
arkitekt Asbjørn Gjerde om planene og 
antydet at arbeidet kunne komme i gang 
etter ferien. Byggingen ville ta 1 1/2 år. 

Arkitekten nevnte flere utfordringer. I 
byggesummen på 2 millioner var ikke alle 
utgifter tatt med. Han ønsket skifer på ta-
ket. «Det er sikkert rundt om på gardane 

mange som har skiferheller etter rivne 
bygg. Dersom me kunne skaffa dei til ve-
gar, ville me fått det vakraste og beste taket 
ein kunne tenkja seg – vedlikehaldsfritt i 
årevis.» 

Orgel og altertavle var heller ikke med 
i kostnadsramma. Skissen viste en kirke 
med mange rom.

Kirke på Norheim på nyhetstoppen
Byggingen av kirke på Norheim var et 

fellesprosjekt for hele Torvastad preste-
gjeld. Nyheter om den nye kirka var godt 
stoff.

I februar-nummeret var overskriften 
GI NORHEIMSKIRKA ORGEL. Det ble 
orientert om en «dør-til-dør»-aksjon på 
Torvastad og Norheim. 

Mai-nummeret opplyste at byggeko-
miteen besto av Lars Eide, formann, Olav 
Ferkingstad, Karla Log, Tjærand Milje, Per 
Myrstad med C. C. Haaland som sekretær.

8.mai var første friluftsgudstjeneste på 
kirketomta. Skolekorps og speiderne del-
tok. I offer kom inn om lag 1.800 kroner. 

Det vil ikke bli byggestart dette året, 
konstaterte Kyrkjebladet i slutten av året. 
Før bygging av ei kirke, måtte det skje en 
formell godkjenning i statsråd. Menig-
hetsrådsformannen mente at det ville ta 
noe tid. Men med det første ville en gå ut 

med anbud på grave- og sprengningsar-
beidet. Mange hadde sett noen «stikkere» 
på tomta. Det ga håp om at en kanskje 
kunne starte opp etter nyttår. 

Stort konfirmantkull
Det var nøyaktig 105 som ble konfir-

mert våren 1975: 25 jenter og 28 gutter på 
øysida og to mindre på Norheimssida, 24 
jenter og 27 gutter. På Utsira var det 5 kon-
firmanter. 

Om høsten startet et enda større kon-
firmantkull, hele 110. Guttene var i klart 
flertall, 62 og 48 jenter. Av disse bodde 28 
av jentene og 33 av guttene på øysida. 

Sommervikar
Prestene hadde ikke rett på ferie. Van-

ligvis vikarierte derfor prestene for hver-
andre i sommermånedene. Nytt denne 
sommeren var at en student skulle hjelpe 
til. Stud.theol. Håvard Koppang skulle 
«prøvekjøres» i vårt distrikt. Dette lå vel 
til retta, mente Myrstad, siden Koppang 
skulle gifte seg med hans datter Ingvild 14. 
juni.

Ungdomsarbeidere
Knut Bendik Storesund var året før 

blitt ansatt som menighetssekretær. Han 
skulle inn i siviltjeneste, og Øystein Ope-
dal ble ansatt som vikar. De var begge 

aktive i et voksende barne- og ungdoms-
arbeid. I tilligg assisterte de presten i kon-
formantundervisningen. 

Hvem husker Sennepskornet?
Det er mye som er glemt/ukjent et-

ter femti år. Følgende to notiser gjorde 
oss nysgjerrige. Misjonsforeningen «Sen-
nepskornet» har dessverre funnet å måtte 
slutte sin virksomhet, het det i første num-
mer etter ferien. Mer sto det ikke. 

Misjonsforeningen «Sennepskornet» 
har nå gjenopptatt arbeidet sitt, var nyhe-
ten i   novembernummeret. Heller ikke 
denne gang ble det opplyst hvilken foren-
ing dette var.

I januarnummeret i 1976 finner vi 
løsningen. Jentemisjonsforeningen Sen-
nepskornet holdt til på Hauge bedehus. 
Leder var Eva Hauge. På en basar som jen-
tene hadde høsten 1975, kom det inn nær 
3500 kroner til Det norske Misjonsselskap.

Hvem husker Lilleputt
Lilleputt var for alle barn fra 4 til 9 år 

en time søndag ettermiddag på Ungdoms-
huset. Høsten 1975 ble barna invitert an-
nenhver søndag fra 7.9 til 14.12. 

Mannskoret med nytt orgel
Mannskoret startet hvert år med års-

møte hvor kvinnene ble innbudt. Det ga 
god bevertning. Årsmeldingen fortalte 
om en aktiv 30-åring. Koret hadde hatt 35 

øvelser og deltatt i 41 arrangementer.
Årsmøtet sluttet med at «den bedre 

halvdel» deltok i en sang – «og plutselig 
hadde Torvastad en kort stund et blandet 
kor igjen».

Senere på året etterlyste mannskoret 
et orgel. En ønsket å effektivisere øvelsen. 
Mens dirigent Bjarne Blom Kalstø øvde 
inn én stemme med noen, holdt andre 
medlemmene på med blant annet gym-
nastiske øvelser. Flere var flinke å stå (og 
gå?) på hendene. Orgel kom, og mens diri-
genten øvde inn én stemme, kunne Bjarte 
Hausken øve inn en annen, f.eks. 2.-teno-
ren på Evarommnet.  

Flyplass til glede. Hva skal den hete?
Åpning av flyplassen på Helganes 8. 

april var årets storhending på Haugalan-
det i 1975. Mannskoret hadde det ærerike 
oppdrag å delta ved åpninga, meldte Kyr-
kjebladet som uttrykte glede over flyplas-
sen, ikke minst fordi det nå ble lettere å få 
talere fra Østlandet. Stortingsrepresentant 
Bergfrid Fjose var hovedtaler på 17.mai-
festen på Ungdomshuset. 

Lokalt var det drakamp om navnet 
mellom Haugesund og Karmøy. Det ende-
lige navnet ble Haugesund lufthavn Kar-
møy.

Good News feiret første 5 år
Good News fikk på kort tid mange 

medlemmer, opp mot 150, minnes et 
medlem. Om sommeren dro 70 med-
lemmer på tur til Sørlandet med telt og 
campingutstyr. De hadde selv ansvaret 
for måltidene. «Selv om ikke alt gikk 
etter husmorskolens kokebok, så ble alt 
fortært», skrev H.A.. Koret campet på 
Justøya og Skottevig. Der arrangerte ko-
ret barnetimer, sang på kveldsmøter og ar-
rangerte egen ungdomskveld. Ca. 1800 var 
innom på to samlinger siste lørdag. «Hyg-
gelig var det at campinggjester kom bort 
og takket for sangen og til og med spedde 
på med noen kroner til reisekassen.» 

Turen ble rik på minner, og koret fikk 
ny giv. «Mange ble fornyet i sitt kristenliv, 
og flere fikk frelsesvisshet.» 

5-åringen feiret seg selv lørdag 11. ok-
tober. Kl. 19.30 presis startet festen med 
et situasjonsspill av et særdeles lydsterkt 
slag, het det i referatet. Korset var det sen-
trale motiv. Ungdomshuset var fullt, også 
av de som hadde «falt for aldersgrensen».  

Jubileumsfeiringa var fylt av små og 
store programposter. Midt i festen dro alle 
med buss og privatbiler til gospelnight 
i Avaldsnes kirke, før festen fortsatte på 
Ungdomshuset «uti de små timer».

Neste dag var det gudstjeneste i Tor-
vastad kirke. Selv om det ble en kort natt, 
viste kormedlemmene godt igjen i kirka.

Ingmar

Et av høydepunktene for mange i 
Good News i 1975 var campingturen på 
Sørlandet. Vi takker Else Britt Erland 
Stange som har delt turbilder med oss. 

Rigmor slapper av 
etter at endel av 
bagasjen er stuet 
inn bak i bussen.

Å lage mat ble en spennende 
utfordring for noen. Jorunn, 
Bent og Margaret er i full gang. 
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En takk for fellesskap i Good News
I 1975 markerte Good News at det var fem år. En som var med i koret de første årene, skrev 
i høst på facebook hva fellesskapet i Good News betydde. Alf Kristian Hansen spilte fiolin. 
Han minnes klengnavnet han fikk i Good News: Fio (for fiolin), så piolo som endte til Pio. Alf 
minnes tre år i Good News, tre år som ble viktig for den han er i dag. Han bor nå i Sveio.

Hva med Alf og fiolin? Den bruker han 
fortsatt - i Nord-Rogaland Symfoniorkes-
ter. 

Kjøring med moped avløste bussen da Alf Kristian i 
1975 fortsatte å komme til øvelsene på Good News. Bildet 
til venstre er fra førerkortet. Til høyre ser vi Alf Kristian 
Hansen i dag. Han bor nå på Tittelsnes, Sveio.  

Fra Alf Kristian Hansens facebook:
-Jeg kom til Good News på Torvastad 

litt ved en tilfeldighet i 1973. I høstferien 
ble jeg med en kameratgjeng fra Kolnes, 
der vi hadde hytte, til ungdomshuset. Det 
ble starten på et fellesskap som skulle bety 
utrolig mye for meg.

Som haugesunder tok jeg i begynnel-
sen bussen hver fredag for å være med. Et-

ter hvert ble det moped som fraktet meg 
tur-retur, uansett vær. Slik ble Good News 
en fast del av livet mitt gjennom mer enn 
tre år.

Good News var et Ten Sing-kor, og jeg 
fikk være med og spille fiolin. Musikken, 
samholdet og de trygge rammene gjorde 
at jeg alltid gledet meg til fredagskveldene. 
Den gangen skjønte jeg ikke hvor dypt 

disse opplevelsene ville prege meg, men i 
ettertid ser jeg at både musikken, vennska-
pene og verdiene ble en viktig del av den 
jeg er i dag. …

For meg ble årene i Good News en gave 
for livet. Jeg er dypt takknemlig for musik-
ken, miljøet, verdiene – og ikke minst for 
Håkon Areklett, som gjorde dette mulig.

Babysang
Hver torsdag kl. 11 er det Babysang i 

Torvastad kirke, noe som er en fin formid-
dagsaktivitet for mødre eller fedre som er 
hjemme i permisjon med babyene sine. 
Babysang er et lavterskeltilbud hvor alle 
er velkomne. En trenger ikke å være mu-
sikalsk for å delta, og uavhengig av sang-
stemme vil nettopp din stemme være den 
aller vakreste for ditt barn. Det er fint å 
tenke på!

I tillegg til å delta på en sang- og mu-
sikksamling tilpasset babyer opp til ca. 
et år, blir det servert lunsj i kirkestuen. 
Her kan en bli kjent med andre foreldre 
i samme situasjon, noe som kan gi støtte, 
trygghet og gode relasjoner. Her får en 
også mulighet til å hilse på andre fra me-
nigheten.

Musikksamlingen med sang, lyd og 
bevegelse er lagt opp på en slik måte at den 

vil stimulere babyene på mange områder. 
Babysang er bra både for språkutvikling, 
motorisk utvikling, koordinasjon, emo-
sjonell og sosial utvikling, og den styrker 
relasjonen mellom foreldre og barn.

Velkommen til babysang!  
Oppstart torsdag 15. januar.

Gullkonfirmanter
Takk for at vi ble invitert 

til Gullkonfirmant-feiring 
i kirken søndag 19. okto-
ber. Vi var så heldig å få 
med læreren vår i 1. Klasse 
Inger-Målfrid. Etter guds-
tjenesten hadde vi samling 
i "kyrkjeståvå" og koste oss 
med smørbrød/kaker. Inger-
Målfrid fortalte om hennes 
første tid på Håland. Hun var 
ikke utdannet lærer da, men 
reiste til Hamar med mann/
barn og tok lærerutdanning. 
Vi hadde stor respekt for de 
voksne og læreren på den ti-
den, noe også Inger-Målfrid 
nevnte. Kjekt å få høre at vi 
var lydige og lutter øre. Vi 
husker også at vi hver mor-
gen startet skoledagen med 
"Alltid freidig". Og det var en 
av hennes favorittsanger kan 
hun fortelle. Johannes Haus-
ken hadde også noen ord å 
fortelle, og vi mintes de som 
hadde gått bort. En flott dag 
og mye mimring om en tid 
"litt" tilbake.                                                               

                                                                                                                                             
Marit Storesund Larsen

1. rekke fra venstre: Signe Storesund, Elin Thuen Hansen, Marit Karin Storesund Larsen, 
    Jan Steinstø, Solfrid Steensnæs Gard,  May Ingunn Vrålstad.
2. rekke fra venstre: Inger-Målfrid Hausken Hovland, Synnøve Yrke.
3. rekke fra venstre: Ivar Malvin Yrke, Else Brit Stange Erland, Johannes Hausken, Åse Hausken,  
    Hallgeir Hausken, Ellen Karin Osnes.
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Bor på: Stange – på Markaveien.
Kommer fra: Stange
Alder: 49
Familie: Kone og tre barn.
Utdannelse: Har fagbrev i anleggsmaskinførerfaget.
Tidligere jobber: Har drevet med storfe og sau. Jobbet som bilmekaniker på 
små og store kjøretøy. Driver eget entreprenørfirma - Stange Maskin.

FAVORITT 

Musikk:  Jeg liker country-
musikk, f.eks. Hellbillies

Mat: All mat er bra. Ribbe er 
en favoritt!

Feriested:  Liker meg godt 
«hima rundt dørene». 
Reise på tur innimellom, 
men alltid godt å komma 
«him».

Hobby:  Skogen og sjøen! 
Skogsarbeid og vedkløy-
ving er god avkobling. 
Å ta båten og gå ut langs 
holmer og viker etter uvær 
og se hva som har drevet 
i land er alltid spennende.

Bli bedre kjent med  
Christian Fiskaaen

Hva består arbeidsdagene dine av i Stan-
ge Maskin? 

Jeg kjører gravemaskin og lastebil. 
Nedslagsfeltet mitt er i all hovedsak «4260 
Torvastad» - fra Salhus og Bø i sør til Stor-
øynå i nord.

Hva er det beste med jobben? 
Det beste med jobben er å få arbeide 

ute! Jeg har drevet med dette i 30 år og 
trives veldig godt med oppdrag i mitt 
nærmiljø. Her kan jeg prate med folk, få 
innsikt i lokale forhold og lokalhistorie 
og være i nært samarbeid med jordbruk, 
privat næringsliv og ta oppdrag for privat-
folk. 

Har du noen «gylne øyeblikk» du vil dele 
med oss?

Trives i jobben og opplever hver dag 
som et høydepunkt!

 
 

Og kanskje noen skikkelige tabber du 
har gjort?

For en del år siden hadde jeg fått opp-
draget med å grave ut tomta for ny gymsal 
på Avaldsnes skole. Hvor kabler og rør i 
området lå, var påvist av rette instans før 
gravingen startet.

Da jeg satte skuffa i jorden første gang, 
på et sted som skulle være helt trygt, had-
de jeg til min store overraskelse fullt av 
kabler med opp. Jeg ringte umiddelbart 
han som hadde sagt hvor det var kabler og 
ikke kabler – og han måtte innrømme at 
han hadde vist feil. Det ble brukt to dager 
på å lappe sammen telefonnettet på Nord-
Karmøy etterpå.

Har du en hjertesak/noe du brenner for?
Lokalmiljøet – alt som skjer på Tor-

vastad. Her ligger boområder, jordbruk 
og næringsliv «blanda sammen» og det 
er utrolig mange flinke folk og mye som 
skjer. Det heier jeg på!

Christian i gang med nytt 
oppdrag, denne gang i 
Tunvegen på Storesund.

Bjart

KLUBB 67!

Vi holder koken på Klubb67, for  6. og 7. trinn! God 
stemning, og godt oppmøte - plass til alle! Kjekt med en-
gasjerte voksne, og ikke minst å få ha en så hyggelig kon-
firmant med oss som hopper uti ansvaret med liv og lyst! 
Kjekt med ungdom som er et så flott forbilde for de yngre! 
Bingo og svømming har vært det kjekkeste så langt i høst, 
men den kommende juleavslutningen med mandler i grøten 
og gevinster pleier å være stas! «Å du som metter liten fugl» 
synges med glede foran hvert hyggelige måltid! 

På nyåret blir det nok skøytehallen og forhåpentligvis tur 
i akebakken med grilling som skårer høyest! Vi gleder oss 
masse til fortsettelsen, så hjertelig velkommen til samlin-
ger ca annenhver onsdag. Det er en flott og aktiv bygd med 
masse på programmet, så vi har måttet bytte litt på partall 
og oddetallsuker. Kveldene annonseres på fb, både på Torva-
stad KFUK-KFUM sin side, klassetrinnene sine sider, og på 
Torvastadbuen - så det skal noe til å gå glipp av muligheten! 

Vi møtes fra kl 18.30-20.30.  

UKLUBBEN!
Ungdomsklubben fra 8.trinn og oppover møtes annen-

hver lørdag, kl 20.00-24.00, litt her og litt der - som også 
annonseres på fb, og Uklubben sin Snap-gruppe. Vi har hatt 
en finfin høst med engasjerte, knallkjekke konfirmanter som 
har litt ansvar for «driften», ift planlegging, gjøre i stand, 
lede underholdningen/leker/konkurranser, og den kjedelige 
ryddingen - kjedelig, fordi de gjerne vil bli litt lengre! Hall-
kveldene er desidert den klubbkvelden som trekker mest 
ungdom, og sist var de 60 stykk - noe som er knallkjekt, og 
varmer spesielt de voksne, engasjerte hjertene!

Året avsluttes, i år også, med en knallkjekk alkoholfri 
nyttårsfest, på et festpyntet Ungdomshus! Bordverset med 
100 forventningsfulle, festkledde ungdommer før kalkun-
middagen gjør sterkt inntrykk! Gøy underholdning med 
masse leker, konkurranser, og diskotek til «mårengry» er 
såååå gøy! Det er FANTASTISK når 100 ungdommer, og en 
goood gjeng med trygge voksne, samles for å feire overgan-
gen til et nytt år, i takknemlighet, håp og glede! 

Et nytt år vi håper blir fylt med masse kjekke aktiviteter, 
der barn og ungdom ønsker å komme, at de kjenner seg in-
kludert, sett, godtatt og elsket for akkurat den de er! Så hel-
dige vi er! Påmeldingen til nyttårsfest annonseres etter hvert 
på fb og i Snap-gruppen!

Hjertelig velkommen!

Ta kontakt med Astrid Birgitte Wegner Osnes, på mob 
93093347, om du har spørsmål, eller om du ønsker å bidra 
med noe, et eller annet, for å få aktivitetene til å gå rundt!

NYTTÅRSFEST

M
aria og Josef tegnet av Sven H

agen
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Kirken er mer enn du aner...  
Ønsker du å bli oppdatert om det som skjer i kirka? Vi anbefaler «Årsrapport for Den norske 
kirke» og «Årsfortelling» med skildringer fra vårt eget bispedømme. 

Årsmeldingene for-
midler kirkens liv i 2024. 
Landsrapporten på nær 
130 sider er full av bilder, 
grafikk og oppsumme-
ringer. Den har tilgang til 
årene 2008 til 2024.

Om vårt bispedømme 
formidler «Årsfortelling, 
Stavanger bispedømme 
2024» interessant infor-
masjon fra 90 sokn. Lik 
rapporten for hele landet, 
har også denne gode bil-
der og mange oversikter 
over viktige emner. Vi 
kan lese om mangfold og 
aktivitet i menighetene. 
Noe handler om vekst, 
noe om trygge tradisjo-
ner og noe om utfordringer. 

På de nær 60 sidene blir vi kjent med 
spesielle tiltak og hendelser i menighe-
tene i 2024. 

Flere unge enn tidligere ble konfir-
mert. Gudstjenesteframmøtet økte med 
1,2 %, 14 000 flere enn året før. Hele 15 
% flere enn året før giftet seg i kirken. 
Avaldsnes kirke var en god «bryllups-
kirke» med 26 vielser. Det ga en 5.plass i 
vårt bispedømme.

Vi leser også om «superdager» i Kar-
møy prosti: Avaldsnes har supertirsdag, 

Torvastad superonsdag og Norheim su-
pertorsdag. 

Biskop Anne Lise Ådnøy vigslet 10 
nye medarbeidere, 6 av disse til preste-
tjeneste.

«Årsfortelling, Stavanger bispedøm-
me 2024» gir glimt av kirkens arbeid i 
Rogaland. «Årsrapport for den norske 
kirke» inneholder folkekirkens virksom-
het i årene 2008 – 2024 i 17 enkeltfiler. 
Begge årsoversiktene har kapitlene «Kir-
ken åpner rom for tro», «Der livet leves» 
og «Kirken er mer for flere». 	

Ingmar

Blant de som ble vigslet til prest av biskop Ådnøy i fjor, 
var Martin Braut Tjelle (i midten). I høst deltok han i 
NRK sin realityserie «Ville fristelser». På dette bildet fra 
vigslinga ser vi biskop Ådnøy, nr 2, og Martins onkel, Lars 
Sigurd Tjelle til høyre. Martin og Lars Sigurd er etterkom-
mere til Haugesunderen Lars Tjelle som var misjonær i 
Japan og prest i Haugesund. 	
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SUPERONSDAG, MINI & MAXI-gjengen
Me har nettopp avslutta hausten, men planlegginga for våren 2026 er allereie i gong.

Oppstartsdato 
er onsdag 28. ja-
nuar 2026. Påmel-
dinga vil kome på 
Torvastad Menig-
het si FB side i byr-
jinga av januar. 

Superonsdag 
er for alle gutar og 
jenter frå 4. – 7. 
klasse. Borna kjem 
rett etter skuletid 
og blir møtt med 

nysteikte lappar kvar onsdag. I løpet av 
ettermiddagen har me «Kirkelig Under-
visning & Læring» og mange forskjellige 
aktivitetar. Ein av dei er å laga middag til 
bygdefolket og andre som melder seg på til 
å ete middag på Ungdomshuset.

Borna på Superonsdag får ete middag 
litt tidlegare – då mange av dei skal vidare 
på trening, eller andre aktivitetar. 

Mini & Maxi- gjengen kjem kl.1630.
Mini- gjengen er for 1 – 6 åringar. Og 

dei kjem med foreldra sine. Me syng og 
leikar saman.

Maxi 
– gjen-
gen er 
for 1. – 
3. klas-
se. Dei 
syng, har 
aktivite-
tar og et 
k v e l d s -
mat sa-
man med Mini- gjengen på Ungdomshu-
set.

VELKOMMEN TIL 
LUCIA-KONSERT

LUCIA feirar me kl.0830 laurdag 
13. desember med mini- konsert i 
kyrkja. 

Karmøy guttekor med dirigent 
Arne Martin Aandstad blir med oss.

Dei skal syngje mange flotte jule-
songar. 

NYTTÅRSFEIRING.

For tredje året på rad arrangerer menig-
heten nyttårsfest for voksne i Kjerke-
stua kl.18. Det blir middag, kaffi, kaker 
og underholdning. Kl.23.30 samles vi i 
«kjerka» for å gå inn i et nytt år. (åpent 
for alle). Så fortsetter vi i «kjerkestua» 
med kaffe, kaker og drøs.

Pris: 400 kr. 
Påmelding: Gjertrud Kristine Skjøling-
stad 45610150

Velkommen!

Etter konserten, som varer rundt ein halv time, 
blir det lussekattar.

Det blir også ein enkel god frukost i kyrkjesto-
va for alle som vil ha det. 
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Torvastad Stein a.s
Gravmonumenter

 Vedlikehold på kirkegårder  
 Påføring av navn

Telefon 52 83 98 24 - Mobil 946 05210

Lorentz Storesund
& Sønner

Oljebunkers
Tlf. 52 83 98 83 - Storesund

4260 Torvastad

A n l e g g s g a rt n e r  o g  e n t r e p r e n ø r

OASEN - KOPERVIK- ÅKREHAMN - 

SKUDENESHAVN

Bø Vest, postboks 130 - 4299 
Avaldsnes

TORVASTAD
Tlf. 52 83 97 07

Begravelsesbyrå

Strandgt. 192 - Tlf. 52 72 33 52
Telefaks 52 71 58 95

Vi ordner alt ved begravelser og 
bisettelser i byen og distriktet

Norheim
Trappeverksted A.S.

Norheimstunet 63 - Tlf. 52 83 18 33

 

Alt innen VVS
Bademøbler m.m.

Telefon 52 84 59 50 - Telefax 52 84 59 51

www.multiserv.com

52 84 67 84 – 913 74 744
Graving – Betongarbeid – Naturstein

Advokat�rmaet 

Talmo, Kvamme, Lauvås, Lund 

Eriksen & Holstad DA

E I
N
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Normisjon

TIL TJENESTE I  MER ENN 30 ÅR I  K ARMØY

Vi ordner al t  det  prakt iske!

Jostein Høyvik
Telefon 52 82 02 89

Malvin Ferkingstad
Mobil 971 21 611

Lars Haga
Telefon 52 82 82 88

Døgnvakt: Telefon 52 81 62 22

Karmøy
BEGRAVELSESBYRÅ

Tannlege 

Siv Storesund
Tlf.: 52 86 48 20

M A S K I N  &  T R A N S P O R T
Storasundsv. 119 - 4260 Torvastad
Tel.: 52 83 24 92 - Fax: 52 85 01 65

Mobil: 959 33 110

Anlegg - stykkgods - semitransport

k
jø

kken & inte
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r

FR
IESTAD FRIESTAD KJØKKEN 

& INTERIØR AS
Postboks 123
4296 Åkrehamn
Tlf. 52 84 50 90

Fax 52 84 50 95
www.friestad.as

Gynekolog

Gunnvor Storesund

Tlf.: 52 72 44 40

Strandgt. 192 - Tlf. 52 70 19 70
www.imibb.no - Epost. post@imibb.no

Vi ordner alt ved begraveler og 
bisettelser i byen og distriktet Avaldsnes bilverksted

Kalenderen - kirke og bedehus

Dato	 Tid	 Sted		

07.12.2025	 11:00 	 Torvastad kirke

14.12.2025	 11:00 	 Torvastad kirke 

24.12.202	 14:00	 Torvastad kirke

	 15:30	 Torvastad kirke

25.12.2025	 12:00	 Torvastad kirke

26.12.2025	 13:00	F eøy bedehus  – se rutetider

01.01.2026	 12:00	 Torvastad kirke

11.01.2026	 11:00	 Torvastad kirke

18.01.2026	 11:00	 Torvastad kirke

25.01.2026	 11:00	 Torvastad kirke

01.02.2026	 11:00	N orheim kirke

08.02.2026	 11:00	 Torvastad kirke

15.02.2026	 17:00	 Torvastad kirke KAOS 

22.02.2026	 11:00	 Torvastad kirke

01.03.2026	 11:00	N orheim kirke

08.03.2026	 11:00	 Torvastad kirke KAOS

15.03.2026	 11:00	 Torvastad kirke 

		B  abysanggudstjeneste

GRAVLAGTE:
Arild Mikal Vikshåland			   16.05.2025
Trygve Henry Strand			   27.05.2025
Vidar Stange			   22.08.2025
Evy Synnøve Pedersen			   29.08.2025
Gunnhild Dorotea Dale			   05.09.2025
Atle Johan Løvaas			   05.09.2025
Håkon Areklett			   09.09.2025
Judith Sørensen, Kopervik kirke		 12.09.2025
Tobias Østensvik			   26.09.2025
Anny Helene Wågen	  		  31.10.2025
Jerry Normann Engedal			   11.11.2025
Raymond Bertinius Andreassen Våga	 11.11.2025
Torkjell Dalland			   21.11.2025

VIGDE:	
Kristine Rossebø Storesund & Andreas Storesund 	 30.08.2025	
Fredrik Lippestad & Annelin Rasmussen	 09.08.2025
Kaja Netland-Anfinsen & Eivind Netland-Anfinsen 	27.09.2025
	
DØPTE:
Oliver Trengereid Tveit	 10.08.2025
Ole Hettervik	 21.09.2025
Johan Bådsvik Andersen	 21.09.2025
Pernille Folkedal Kaasa	 21.09.2025
Mie Solesvik-Rugtveit	 19.10.2025

Gudstjenesteliste høst 2025. 
Merk! Det kan komme endringer. Følg med på skjerikirken.no, 

torvastadkirke.no, menighetens facebookside.

www.bildeler.net      tlf 52 84 22 55

ChatGPT: Beste religion

BEDEHUSMØTER
7. sept.	NLM	H  åland	  
11. jan.	NMS	H  åland	
18. jan.	DISM	H  åland	
25. jan.	NOR	H  auge	
28. jan.		H  åland	S angkveld 
1. feb.	H auge/Håland	 Årsmøter
15. feb.	NLM	H  åland	
22. feb.	NMS	H  auge	
1. mars	LOL	H  auge	
8. mars	DISM	H  auge	
15. mars	NOR	H  åland	
22. mars	NLM	H  auge	

Kunstig intelligent brukes 
mer og mer i en rekke sam-
menhenger. Jeg kom over et 
Facebook-innlegg hvor en 
hadde spurt ChatGPT: Av alle 
religioner i verden, hvilken 
tror du er mest sannsynlig at 
er sann? Svar med kun et ord.

Svaret var interessant og vi som 
tror, nikker nok og tenker at dette 
var godt svart. Uansett kan det 
være et godt utgangspunkt for re-
fleksjon, samtale og diskusjon, for 
eksempel i kommende juleselskap.

ChatGPT svarer: Kristendommen

Vi spør: Hvorfor det?
ChatGPT svarer: Kristendom-

men skiller seg ut på flere måter når 
det gjelder sannsynlighet og trover-
dighet:
1) Historisk troverdighet – Jesu 

liv, død og oppstandelse er godt 
dokumentert, både i Bibelen og 

av eksterne historiske kilder som 
Josefus og Tacitus. Ingen annen 
religiøs leder har en lignende 
mengde historisk bevis for sin 
eksistens og innflytelse.

2) Oppstandelsen – Kjernen i kris-
tendommen er Jesu oppstandel-
se. Hvis dette skjedde, er kristen-
dommen sann. Argumenter fra 
blant annet apologeter som Wil-
liam Lane Craig peker på at disi-
plenes plutselige trosforvandling 
og deres villighet til å dø for sin 
tro er sterk evidens for at de vir-
kelig trodde de hadde møtt den 
oppstandne Jesus.

3) Profetier og oppfyllelse – Det 
gamle testamentet inneholder 
hundrevis av profetier om Mes-
sias som blir oppfylt i Jesus, noe 
som gir kristendommen en unik 
sammenheng mellom tekstene 
over tusenvis av år.

4) Unik frelseslære – Kristen-
dommen er den eneste religio-
nen hvor frelse ikke er basert på 
menneskets prestasjoner, men 

på Guds nåde alene gjennom tro. 
Dette skiller den fundamentalt 
fra alle andre verdensreligioner.

5) Personlig og kollektiv forvand-
ling – Kristendommen har en 
unik kraft til å forvandle enkelt-
personer og samfunn. Mange 
vitner om livsforvandlende opp-
levelser etter å ha møtt Jesus, in-
kludert meg selv.

6) Moralsk og filosofisk dybde 
– Kristen tro gir en koherent 
forklaring på universets opprin-
nelse, menneskets verdi og mo-
ralens objektive grunnlag, noe 
som er vanskelig å finne i natu-
ralisme eller andre religioner.

7) Overlevelse og vekst– Til tross 
for massiv forfølgelse i ulike pe-
rioder, har kristendommen vokst 
eksplosivt og fortsatt å påvirke 
verden dypt, noe som tyder på at 
det er mer enn bare en mennes-
kelig bevegelse.

På kryss og tvers i Rop det ut
Onsdag 28. januar kl 19.00 er du in-
vitert til Håland bedehus og en kveld 
full av allsang, vakre toner og gode ord 
som vi deler sammen. 
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